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議会事務局長 本 田 泰 司   書 記 輿 石 文 明   

書 記 中 込 美智子     

 

内容 

１ 甲斐市ウエブサイトのリニューアルについて（秘書政策課） 

２ 双葉東小学校の散水中に発生した事故の経過について（教育総務課） 

３ 平成３１年度主要工事執行計画について（教育総務課・生涯学習文化課） 

４ その他（スポーツ振興課・総務課・税務課） 
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開会 午後 １時００分 

 

○書記（輿石文明君） それでは、ただいまから総務教育常任委員会を開会いたします。 

  本日の委員会は、初めに委員長より挨拶をいただきまして委員長の進行により進めてまい

りますので、よろしくお願いいたします。 

  それでは、次第の２、委員長挨拶、金丸副委員長、よろしくお願いいたします。 

○副委員長（金丸幸司君） 改めまして、こんにちは。 

  ご参集大変お疲れさまです。 

  委員会がスムーズにいきますよう委員のご協力をお願いいたしまして、簡単ではあります

が挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

  ただいまの出席委員は４名です。定足数に達しておりますので、これより総務教育常任委

員会を開会いたします。 

  なお、滝川委員長、有泉委員、松井委員は遅刻の連絡がありましたので報告いたします。 

  本日の会議を開きます。 

 

──────────────────────────────────────────── 

 

○副委員長（金丸幸司君） 本日の委員会は、本年度初の常任委員会でありますので、初めに

職員の自己紹介を行い、その後担当から説明、報告等を受けたいと思います。 

  なお、本日は委員外議員の傍聴を許可しますのでご承知おきください。 

  質疑は、委員の質疑を受けた後に傍聴議員の質疑を受けたいと思います。傍聴議員の質疑

は、さきの申し合わせのとおり会派の割り当て人数により行います。質問は１問として、再

質問は１回までといたします。 

  念のために人数を申し上げます。甲斐市民クラブ２名、創政甲斐クラブ２名、新政会１名、

公明党１名、颯新クラブ１名、日本共産党甲斐市議団１名となります。 

  それでは、これより次第３、職員紹介に入ります。 

  議会事務局は、先般の全員協議会で自己紹介を行っておりますので省略します。教育部長、

教育総務課、学校教育課、生涯学習文化課、スポーツ振興課、図書館の順で行います。 

  それでは、教育部長からお願いいたします。 
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  樋口教育部長。 

○教育部長（樋口 充君） お疲れさまです。 

  ４月の人事異動により教育部長を拝命いたしました樋口充です。よろしくお願いいたしま

す。教育部は４課１館で、私を含め206名の職員、一般非常勤職員でございます。 

  それでは、教育総務課から順次職員の自己紹介をさせていただきます。よろしくお願いい

たします。 

○副委員長（金丸幸司君） 加藤課長。 

○教育総務課長（加藤文雄君） 教育総務課長の加藤文雄でございます。２年目になります。

教育総務課は２係11名の職員ございます。よろしくお願いいたします。 

○教育総務係長（名取藤吾君） 教育総務係長の名取藤吾と申します。３年目になります。よ

ろしくお願いいたします。 

○施設係長（徳井雄一君） ４月の人事異動で施設係長を拝命いたしました徳井雄一です。よ

ろしくお願いします。 

○学校教育課長（輿石 信君） こんにちは。４月の人事異動で県との人事交流によりまして

学校教育課長を拝命いたしました輿石信です。学校教育課は３係11名の職員です。所管す

る施設としましては、小学校11校、中学校５校、敷島学校給食センター、双葉学校給食セ

ンターの18施設で、総勢職員は131名になります。１年間よろしくお願いします。 

○指導監（小山田拓也君） 学校教育課指導監の小山田拓也と申します。人事交流でお世話に

なっております。２年目になります。よろしくお願いいたします。 

○敷島・双葉学校給食センター所長（早川英彦君） ４月の人事異動で敷島及び双葉学校給食

センター所長を拝命いたしました早川英彦です。どうぞよろしくお願いいたします。 

○学事係長（窪田美世君） ４月の人事異動で学事係長を拝命しました窪田美世です。よろし

くお願いします。 

○保健給食係長（荻原実香君） 保健給食係長の荻原実香です。３年目です。よろしくお願い

します。 

○教育指導係長（小野貴博君） こんにちは。県との人事交流としましてこの４月より教育指

導係長を務めさせていただきます小野貴博と申します。よろしくお願いいたします。 

○生涯学習文化課長（飯沼秀司君） こんにちは。４月の人事異動で生涯学習文化課長を拝命

いたしました飯沼秀司と申します。よろしくお願いいたします。生涯学習文化課は２係10

名の職員です。また、出先機関は４つの公民館とセミナーハウス、そして３つの地域ふれあ
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い館がございまして、これらの施設職員は21名でございます。なお、敷島総合文化会館は

敷島公民館職員が兼務をしておりまして、双葉ふれあい文化館につきましては指定管理にな

っております。 

  続いて、各係長から自己紹介をさせていただきます。 

○生涯学習係長（小田切 治君） こんにちは。４月の人事異動により生涯学習文化係長に拝

命をいたしました小田切治と申します。よろしくお願いいたします。 

○文化財係長（大嶌正之君） 文化財係長の大嶌正之でございます。７年目になります。どう

ぞよろしくお願いいたします。 

○スポーツ振興課長（山岡広司君） 改めまして、こんにちは。スポーツ振興課の自己紹介を

させていただきます。４月の人事異動によりましてスポーツ振興課長に拝命をいたしました

山岡広司と申します。よろしくお願いします。スポーツ振興課はスポーツ推進係５名、施設

管理係４名の２係で、私を含めまして10名の職員体制であります。よろしくお願いします。 

  それでは、各係長の自己紹介をさせていただきます。 

○スポーツ推進係長（森澤篤史君） こんにちは。スポーツ推進係長の森澤篤史と申します。

２年目になります。よろしくお願いいたします。 

○施設管理係長（萩原和美君） こんにちは。４月の人事異動により施設管理係長を拝命いた

しました萩原和美と申します。よろしくお願いいたします。 

○図書館長（保坂和也君） こんにちは。図書館長の保坂和也です。３年目になります。よろ

しくお願いをいたします。図書館につきましては、係としては総務係の１係体制ですけれど

も、竜王、敷島、双葉の３館と竜王の南部公民館の図書室を担当しております。３館合わせ

まして22名の職員となります。よろしくお願いをいたします。 

○図書館総務係長（海野元巳君） ４月の人事異動で総務係長を拝命いたしました海野元巳と

申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

○副委員長（金丸幸司君） ありがとうございます。以上で教育部の職員紹介を終わります。 

  ここで暫時休憩を行います。 

 

休憩 午後 １時０９分 

 

再開 午後 １時０９分 
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○委員長（滝川美幸君） それでは、大変申しわけありません。急な用事ができまして、遅刻

したことをまずはおわびいたします。 

  それでは、会議を再開いたします。 

  続いて、（４）その他を行います。 

  スポーツ振興課から報告がありますので、担当より説明をお願いいたします。 

  山岡スポーツ振興課長。 

○スポーツ振興課長（山岡広司君） それでは、スポーツ振興課より１点ご報告またお願いを

させていただきたいと思います。 

  ボックスのほうにチャレンジデーのリーフレットが入っているかと思いますが、お持ちで

しょうか。 

  それでは、チャレンジデー2019の説明をさせていただきます。 

  本年度につきましても、５月の最終の水曜日ということで、５月29日の水曜日にチャレ

ンジデーを実施させていただきたいと思います。今年度につきましては、甲斐市がチャレン

ジデーに参加をして10回目と、あと甲斐市が15周年という節目の年でございます。ぜひ、

勝利で飾りたいと考えておりますので、ここにありますように参加率90％という高い目標

を持ちまして、実施をしていきたいと思いますので、よろしくお願いをしたいと思います。 

  対戦相手につきましては、秋田県由利本荘市ということで、１枚めくっていただきまして、

上のほうにこれまでの対戦結果が書いてありますが、2014年５回目になりますが秋田県由

利本荘市と１回戦っております。このときは甲斐市が73.4％、由利本荘市が69.4％という

ことで勝利をさせていただいたんですけれども、ここ近年秋田県由利本荘市の参加率が

2016年で82.8％、昨年でいいますと82％ということで、昨年うちと戦っていれば負けてし

まったという状況でございます。こんなこともありますので、ぜひ高い参加率をもって勝利

をしていきたいと思いますので、ご協力をお願いしたいと思います。 

  内容につきましては、昨年同様甲斐市自治会チャレンジデーカップを開催し、チラシの一

番後ろになりますけれども、それぞれの事業を展開していきたいと考えております。ぜひ、

みなさんのご協力をもちまして勝利をしていきたいので、委員の皆様にはよろしくお願いを

したいと思います。 

  なお、このチラシにつきましては、５月の広報、今月になりますが広報と一緒に各戸へ配

布させていただいておりますので、よろしくお願いをしたいと思います。 

  以上となります。 
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○委員長（滝川美幸君） 説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。 

  委員より質疑等がありましたらお願いいたします。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（滝川美幸君） よろしいでしょうか。 

  質疑がないということですので、委員の質疑を終了いたします。 

  続いて、傍聴議員の質疑を許します。 

  清水議員。 

○議員（清水和弘君） チャレンジカップをちょっとお聞きしますけれども、自治会対抗はど

ういう手段で申告をするか教えてください。 

○委員長（滝川美幸君） 山岡課長。 

○スポーツ振興課長（山岡広司君） 自治会チャレンジカップにつきましては、事前に区長さ

んまたは支部長さんにお配りをさせていただいて、どういう事業をやるかというのは事前に

申告をしていただきます。それを申告していただいて、うちに出していただいて、当日その

結果をまた報告していただくという形になりますので、よろしくお願いします。 

○委員長（滝川美幸君） 清水議員。 

○議員（清水和弘君） これのチラシの中にはその旨は記載されていませんよね。 

○委員長（滝川美幸君） 山岡課長。 

○スポーツ振興課長（山岡広司君） 各戸へ配るものにつきましてはこれのみになりますが、

自治会の区長会の会議と、またこの間うちの体協の総会がありまして、そのときに支部の役

員さんにはその報告用紙と説明はさせていただいております。 

  以上です。 

○委員長（滝川美幸君） ほかに傍聴議員ありますか。よろしいでしょうか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） なければ傍聴議員の質疑を終了いたします。 

  以上でチャレンジデーについてを終わります。 

  これでスポーツ振興課関係のその他を終了いたします。 

  ここで暫時休憩し、職員の入れかえを行います。 

 

休憩 午後 １時１４分 
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再開 午後 １時１６分 

 

○委員長（滝川美幸君） それでは、会議を再開いたします。 

  引き続き、自己紹介を続けます。 

  会計課、生活環境部長、市民活動支援課、敷島支所、双葉支所の順で行います。 

  それでは、会計課からお願いいたします。 

○会計管理者（横森貴志君） こんにちは、お疲れさまでございます。会計管理者の横森貴志

でございます。２年目になります。よろしくお願いいたします。会計課は出納・審査係と工

事検査指導係の２係で、私を含めまして９名の職員体制でございます。職員一丸となり職務

を遂行してまいりますので、よろしくお願いいたします。 

  それでは、各係の係長から自己紹介させていただきます。 

○出納・審査係長（名取晶子君） ４月の人事異動で出納・審査係長を拝命いたしました名取

晶子です。よろしくお願いいたします。 

○工事検査指導係長（芳賀康貴君） 同じく４月の人事異動で工事検査指導係長を拝命いたし

ました芳賀康貴と申します。よろしくお願いします。 

○生活環境部長（石合雅史君） お疲れさまです。本年４月の人事異動によりまして、生活環

境部長を拝命いたしました石合雅史です。よろしくお願いいたします。生活環境部は、市民

活動支援課、環境課、敷島支所及び双葉支所の市民地域課の４課で構成されております。職

員71名が在籍しております。そのうち市民活動支援課の業務並びに敷島支所、双葉支所に

おけます職員関係、支所の運営に係る業務が総務教育常任委員会の所管となります。 

  順次、課長以下の自己紹介を行います。 

○市民活動支援課長（小林一三君） こんにちは。４月の人事異動で市民活動支援課長を拝命

いたしました小林一三です。 

  市民活動支援課は、市民活動支援係と市民生活係の２係で、私を含め９名の職員体制であ

ります。よろしくお願いいたします。 

○市民活動支援係長（小宮山佳浩君） 市民活動支援係長の小宮山佳浩です。２年目になりま

す。よろしくお願いいたします。 

○市民生活係長（日本 修君） ４月の人事異動で市民生活係長を拝命いたしました日本修で

す。よろしくお願いします。 
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○敷島支所長兼市民地域課長（岸部俊一君） お疲れさまでございます。本年４月の人事異動

で敷島支所長兼市民地域課長を拝命いたしました岸部俊一でございます。どうぞよろしくお

願いいたします。敷島支所市民地域課は、庶務係、市民係、福祉健康係、環境土木係の４係

で、職員は睦沢、吉沢、清川出張所、そして敷島保健福祉センターの職員を含めて29名で

ございます。本委員会の所管となります庶務係につきましては３名になります。また、睦沢、

吉沢、清川出張所の各１名、市民係は６名体制で業務を行っております。 

  それでは、各係長から自己紹介をいたします。よろしくお願いいたします。 

○敷島支所庶務係長（羽中田和幸君） こんにちは。４月の人事異動で庶務係長を拝命いたし

ました羽中田和幸です。よろしくお願いいたします。 

○敷島支所市民係長（村越 恵君） こんにちは。同じく４月の人事異動で市民係長を拝命い

たしました村越恵と申します。よろしくお願いいたします。 

○双葉支所長兼市民地域課長（向山治子君） こんにちは、ご苦労さまでございます。４月の

人事異動で双葉支所長兼市民地域課長を拝命いたしました向山治子と申します。よろしくお

願いいたします。双葉支所市民地域課は４係19名の職員体制で業務を行っております。 

  それでは、各係長より自己紹介させていただきます。よろしくお願いいたします。 

○双葉支所庶務係長（宮川佳子君） 双葉支所市民地域課庶務係長の宮川佳子と申します。２

年目になります。どうぞよろしくお願いいたします。 

○双葉支所市民係長（依田佳久君） ４月の人事異動で双葉支所市民地域課市民係長を拝命い

たしました依田佳久と申します。よろしくお願いいたします。 

○委員長（滝川美幸君） ありがとうございました。 

  以上で、会計課、生活環境部の職員紹介を終わります。 

  ここで暫時休憩し、職員の入れかえを行います。 

 

休憩 午後 １時２１分 

 

再開 午後 １時２２分 

 

○委員長（滝川美幸君） 会議を再開いたします。 

  引き続き、自己紹介を続けます。 

  総務部長、総務課、人事課、防災危機管理課の順で行います。 
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  それでは、総務部長からお願いいたします。 

○総務部長（望月映樹君） お疲れさまです。４月の人事異動で総務部長を拝命しました望月

映樹です。総務部は３課34名の職員です。よろしくお願いします。 

  順次自己紹介をさせていただきます。 

○総務課長（小澤 明君） お疲れさまでございます。総務課の紹介をさせていただきます。  

私は４月の人事異動で総務課長を拝命いたしました小澤明です。よろしくお願いいたします。  

総務課は４係の17人の職員です。 

  続きまして、各係長から自己紹介をさせていただきます。 

○総務係長（小宮山 厚君） ４月の人事異動で総務係長を拝命いたしました小宮山厚です。

よろしくお願いいたします。 

○管理係長（久保田 浩君） 管理係長の久保田浩です。２年目になります。よろしくお願い

します。 

○契約係長（山田郁子君） 契約係長の山田郁子と申します。よろしくお願いいたします。 

○情報政策係長（有泉正恵君） 情報政策係長の有泉正恵と申します。２年目になります。よ

ろしくお願いいたします。 

○人事課長（高鳥 悟君） お疲れさまです。今年度の人事課の紹介をさせていただきます。  

私は人事課長の高鳥悟と申します。３年目になります。人事課は２つの係、７名の職員です。

どうか１年間よろしくお願いいたします。 

  続いて、係長から自己紹介を行います。 

○人事係長（瀧波秀彰君） 人事係長の瀧波秀彰です。４年目になります。よろしくお願いし

ます。 

○給与係長（早川要子君） ４月の人事異動で給与係長を拝命いたしました早川要子です。よ

ろしくお願いいたします。 

○防災危機管理課長（白神忠広君） ４月の人事異動で防災危機管理課長を拝命いたしました

白神忠広と申します。防災危機管理課は２係で、私を含め13名の体制で行います。よろし

くお願いいたします。 

○防災減災係長（酒井厚志君） ４月の人事異動で防災減災係長を拝命いたしました酒井厚志

と申します。よろしくお願いいたします。 

○消防防犯係長（樋川浩一君） 消防防犯係長の樋川浩一です。４年目になります。よろしく

お願いいたします。 
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○委員長（滝川美幸君） ありがとうございました。 

  以上で総務部の職員紹介を終わります。 

  続いて、（４）その他を行います。 

  総務課から報告がありますので、担当より説明をお願いいたします。 

  小澤総務課長。 

○総務課長（小澤 明君） 総務課からその他といたしまして、２点ご報告をさせていただき

ます。 

  初めに、５月臨時会に提出いたします和解及び損害賠償額に関する案件につきまして、ご

報告させていただきます。 

  今回、臨時議会にご報告いたします和解及び損害賠償額に関する案件は１件でございます。

この後詳細につきましては、教育総務課からご報告をさせていただきますが、去る平成29

年７月22日、甲斐市立双葉東小学校の校庭で児童が負傷した事故について和解が成立いた

しました。つきましては、臨時会におきまして損害賠償金、事故の状況等についてご報告さ

せていただきます。 

  以上、５月臨時会におきましてご報告いたします案件の説明とさせていただきます。 

  次に、春の大型連休中の対応についてご報告させていただきます。 

  大型連休中の対応につきましては、４月号の広報紙におきまして市民の方には周知をして

おり、出入り口にも施設の業務日程表を張って対応をしているところでございます。 

  なお、５月１日の改元に合わせまして、多くの婚姻届等の提出が予想されることから、深

夜の当直業務につきましては、通常１名で行っているところを２名体制で行います。また、

午前８時30分以降は戸籍係の職員が出勤いたしまして、日直での受け付けをサポートする

こととなっております。そのほか、業務系システム、新元号対応に伴う業務ごとの動作確認

を各担当が５月１日に出てまいりまして、行うこととなっております。 

  また、昨日の厚生環境常任委員会におきまして、子育て支援課から説明がありましたとお

り、公立保育園及び放課後児童クラブにつきましては、保育園が４月30日、５月１日、５

月２日の３日間におきまして、竜王北保育園、竜王東保育園、敷島保育園、双葉西保育園の

４園を開園いたします。放課後児童クラブにつきましては、同じく４月30日、５月１日、

５月２日の３日間におきまして、竜王ふれあい館、双葉東児童館において開設いたします。 

  以上、和解及び損害賠償額に関する案件及び大型連休中の対応についてのご報告とさせて

いただきます。よろしくお願いいたします。 
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○委員長（滝川美幸君） 臨時会の案件については質疑を省略いたしますが、大型連休の対応

について、これより質疑を行います。 

  委員より質疑等がありましたらお願いいたします。よろしいですか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） なければ委員の質疑を終了いたします。 

  続いて、傍聴議員の質疑を許します。よろしいでしょうか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） なければ傍聴議員の質疑を終了いたします。 

  以上で大型連休の対応についてを終わります。 

  これで総務課関係のその他を終了します。 

  ここで暫時休憩し、職員の入れかえを行います。 

 

休憩 午後 １時２８分 

 

再開 午後 １時３０分 

 

○委員長（滝川美幸君） 会議を再開いたします。 

  引き続き、自己紹介を続けます。 

  市民部長、市民窓口課、税務課、収納課の順で行います。それでは、市民部長からお願い

いたします。 

○市民部長（剣持豊彦君） お疲れさまです。４月の人事異動で市民部長を拝命いたしました

剣持豊彦です。市民部は４課70名の職員です。よろしくお願いします。 

  順次、課長以下の自己紹介をさせていただきます。 

○市民窓口課長（小池清美君） ４月の人事異動で市民窓口課長を拝命いたしました小池清美

です。市民窓口課は３係の17名の職員です。よろしくお願いします。 

○届出窓口係長（山田久美君） 届出窓口係長の山田久美と申します。４年目になります。お

願いします。 

○証明窓口係長（栁本浩子君） ４月の人事異動で証明窓口係長を拝命いたしました栁本浩子

です。よろしくお願いします。 

○戸籍係長（有野恵里君） ４月の人事異動で戸籍係長を拝命いたしました有野恵里です。よ
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ろしくお願いいたします。 

○税務課長（長田裕二君） お疲れさまでございます。税務課長の長田裕二です。３年目にな

ります。税務課は、市民税係、資産税係の２係となっております。私を含めた19名の職員

体制です。よろしくお願いいたします。 

  それでは、各係長より自己紹介させていただきます。 

○市民税係長（金子智奈美君） こんにちは。市民税係長の金子智奈美と申します。２年目に

なります。よろしくお願いいたします。 

○資産税係長（新奥知恵君） ４月の人事異動で資産税係長を拝命いたしました新奥知恵と申

します。よろしくお願いいたします。 

○収納課長（梅原 剛君） お疲れさまです。４月の人事異動で収納課長を拝命いたしました

梅原剛でございます。よろしくお願いいたします。収納課は２係17名の職員です。よろし

くお願いいたします。 

  続いて、各係長から自己紹介をいたします。 

○収納管理係長（金子千恵君） 収納管理係長の金子千恵と申します。３年目になります。よ

ろしくお願いいたします。 

○徴収係長（高橋正樹君） 徴収係長の高橋正樹です。３年目になります。よろしくお願いし

ます。 

○委員長（滝川美幸君） ありがとうございました。 

  以上で市民部の自己紹介を終わります。 

  続いて、（４）その他を行います。 

  税務課から報告がありますので、担当より説明をお願いいたします。 

○税務課長（長田裕二君） 税務課よりご報告させていただきます。 

  ５月の臨時議会におきまして、甲斐市税条例等の一部改正をお願いするものでございます。

これは、地方税法等の改正に伴う甲斐市税条例等の一部を改正するものになります。条例改

正案の提出を予定しておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（滝川美幸君） 本件は臨時会の案件ですので、質疑は省略いたします。 

  以上で税務課関係のその他を終了いたします。 

  ここで暫時休憩し、職員の入れかえを行います。 

 

休憩 午後 １時３３分 



－15－ 

 

再開 午後 １時３５分 

 

○委員長（滝川美幸君） それでは、会議を再開いたします。 

  引き続き、自己紹介を続けます。 

  企画政策部長、秘書政策課、企画財政課の順で行います。 

  それでは、企画政策部長からお願いいたします。 

○企画政策部長（小田切 聡君） こんにちは。４月の人事異動によりまして企画政策部長を

拝命しました小田切聡でございます。企画政策部は、秘書政策課と企画財政課の２課25名

の職員であります。よろしくお願いいたします。 

  それでは、順次課長以下の自己紹介をさせていただきます。 

○秘書政策課長（丸山英資君） 連日の委員会、お疲れさまでございます。秘書政策課長の丸

山英資でございます。３年目になります。秘書政策課につきましては、総合政策係、秘書係、

広聴広報係の３係、私を含め15名の職員体制となります。 

  この後、各係長から自己紹介させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

○総合政策係長（大木 康君） 総合政策係長の大木康と申します。３年目になります。よろ

しくお願いいたします。 

○秘書係長（宮崎 建君） 秘書係長の宮崎建と申します。２年目となります。よろしくお願

いいたします。 

○広聴広報係長（中村大輔君） 広聴広報係長の中村大輔と申します。３年目になります。よ

ろしくお願いいたします。 

○企画財政課長（山田 洋君） お疲れさまでございます。企画財政課長の山田洋と申します。

２年目になります。よろしくお願いいたします。企画財政課は２係９名の職員体制でござい

ます。よろしくお願いいたします。 

  それでは、各係から自己紹介させていただきます。 

○企画係長（田中貴則君） 企画係長の田中貴則と申します。３年目になります。よろしくお

願いします。 

○財政係長（堤 貞治君） ４月の人事異動で財政係長を拝命いたしました堤貞治と申します。

よろしくお願いいたします。 

○委員長（滝川美幸君） ありがとうございました。 
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  以上で職員紹介を終わります。 

  ここで暫時休憩し、職員が一部退出いたします。 

  ここで10分休憩をとりますので、お願いいたします。 

 

休憩 午後 １時３７分 

 

再開 午後 １時４３分 

 

○委員長（滝川美幸君） それでは、会議を再開いたします。 

  続いて、次第の４、内容に入ります。 

  内容の（１）甲斐市ウエブサイトのリニューアルについて担当より説明をお願いいたしま

す。 

  丸山秘書政策課長。 

○秘書政策課長（丸山英資君） それでは、秘書政策課から内容（１）甲斐市ウエブサイトの

リニューアルにつきましてご説明申し上げます。 

  会議資料１ページをお願いいたします。 

  １、リニューアルの経緯につきましては、市のウエブサイトにつきましては、運用開始か

ら５年が経過し、長い間更新されない不要の記事の増加やページ階層の複雑化等により、必

要な情報にすぐにたどり着けないなどの多くの課題がありました。加えて、市職員における

記事の作成におきましても、記事制作に手間がかかる、セキュリティーの関係でインターネ

ット使用が制限されてから更新しにくくなったなど、職員側の課題も多く指摘されていると

ころでございました。また、近年はスマートフォンなどのモバイバル端末の普及によりまし

て、市ウエブサイトのアクセス数はモバイバル端末からのアクセスがパソコンからのアクセ

スより大きく上回っており、閲覧環境が５年前と変化している状況でございます。 

  これらの理由により、よりわかりやすく、使いやすくかつスマートフォンの利用者がスム

ーズに情報が得られるようなデザインで、職員が容易に操作できるウエブサイトにするため

にリニューアルを行い、本年４月１日に公開をしているところであります。 

  ２番といたしまして、新ウエブサイトの特徴（主な変更点）といたしましては、（１）ス

マートフォンからの利用を中心に考えたシンプルな画面を採用しております。 

  （２）画面上部に固定された検索窓のほか、複数のルートから記事を探しやすい工夫を行
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っております。 

  （３）といたしまして、余計な要素を極力廃止、記事が直感的に探しやすいデザインとな

っております。 

  （４）申請手続ナビゲーションの採用、これは後ほど紹介させていただきます。 

  （５）会話形式の簡易的なＡＩチャットボットによるＦＡＱの採用。ＦＡＱというのはこ

れも後ほど紹介させてもらいますが、多くの質問内容の回答を集め、よくある質問の仕組み

をつくっております。 

  （６）子育てに特化したサイト「かいキッズ」の新設。 

  （７）子育てサイト内には市民が笑顔になれる写真の投稿欄を設置したところでございま

す。 

  （８）直感的な操作が可能な新しい記事作成システムに採用をしたところでございます。 

  ３、委託料、委託請負業者等につきましては、これまで委員会でもご紹介しましたが、会

社名が株式会社スマートバリュークラウドイノベーションＤｉｖｉｓｉｏｎ、所在が大阪府

大阪市の企業でございます。請負金額が1,188万円、履行期限は平成30年８月10日から平成

31年３月31日として制作を行ったところでございます。 

  資料の２ページ、３ページをお願いいたします。 

  こちらのページには新たに構築いたしましたシステムといたしまして、申請手続ナビゲー

ション、ＡＩチャットボット、やはたいぬに質問する、子育て応援サイト「かいキッズ」を

紹介させていただいております。内容につきましては、実際に今ウエブサイトに接続してご

ざいますので、全般的な内容を含め、画面のほうでご紹介させていただきます。スクリーン

のほうをごらんになってください。 

  初めに、画面を見ていただければわかりますが、トップページには簡単に検索しやすいよ

うに、向かって左側にありますグローバルメニューとして配置を行い、真ん中には市の風景

など画像により紹介を行う画面、向かって右下には新着情報やいち押し情報を掲載し、すぐ

検索しやすいようなトップ画面となってあります。 

  画面をスクロールしていきますと、注目情報、新着情報・話題、このほかもっと甲斐市と

してここには市長の部屋を初め、市議会のサイトにリンクさせるバナーなどのほか、おすす

めリンク先のバナーを配置しており、一番下の部分につきましては自主財源の確保を目指す

ためにもバナー広告欄を充実させたところでございます。 

  新たに構築いたしましたサイトの紹介をさせていただきます。 
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  グローバルメニューの左下に、ちょっと見にくくて申しわけないんですが、画面の左下に

はやはたいぬに質問する。こちらにつきましては、ＡＩを活用したチャットボットといたし

まして、あらかじめ多くの設問を集めた質疑応答のシステムでございます。幾つか画面には

質問事項が書いてあるんですが、そのほかに例えば観光と入力してみますと、その場で回答

内容が表示されますので、そこをクリックしていただくとさまざまな観光情報が流れるよう

なシステムになっております。 

  次に、問い合わせの実に多かった転入、転出などの手続を簡単に調べられる申請手続ナビ

ゲーションを構築したところであります。こちらにつきましては、画面の転入手続ナビゲー

ションをクリックしますと必要に応じた内容が表示されます。例えば、暮らしに関すること

から子供に関すること、必要な項目をクリックいたしますと必要に応じた内容のさまざまな

画面が出てきますので、そこを１つずつクリックしていただくとさまざまな手続を紹介する

画面となっております。 

  最後に、ホームページの利用者アンケートによりまして、多くの要望がありました子育て

情報につきましては、特化したページといたしまして子育て応援サイト「かいキッズ」とい

うものを構築したところであります。このページでは、一番上に夜間・休日の診療案内を初

め、実際的な検索では年齢、妊娠出産期、ゼロ歳から２歳など、あと目的ですね、預けたり、

相談とか手当、助成など必要に応じた探しやすい検索画面を採用しております。また、画面

をスクロールしますと、新着情報を初め、市民との双方のコミュニケーションをはかること

を目的としまして、市民からの写真を投稿できるＫａｉＳｍａｉｌの投稿ページも構築して

おります。 

  このほか関連リンクへのバナーのほか、こちらのサイトにつきましても広告収入を得るバ

ナー広告も配置したところであります。 

  簡単ではございますが、新たなウエブサイトの紹介をさせていただきました。今後、より

多くの情報を加え、市民はもとより多くの方々がごらんになれる情報の構築を行ってまいり

たいと考えますので、よろしくお願いいたします。 

  以上で、（１）甲斐市ウエブサイトのリニューアルについて説明を終わります。よろしく

お願いいたします。 

○委員長（滝川美幸君） 説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。 

  ここで委員並びに職員各位に申し上げます。 
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  質問は一問一答とし、また質問、答弁は簡潔明瞭にしていただきますようお願い申し上げ

ます。 

  それでは、委員より質疑等がありましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） 質疑がありませんので、なければ委員の質疑を終了いたします。 

  続いて、傍聴議員の質疑を許します。 

  五味議員。 

○議員（五味武彦君） バナー広告のことなんだけれども、以前よりふえているのかどうなの

か。それによって、もしふえているのであれば年間どのくらいの収入があるのか、それはご

紹介いただけますか。 

○委員長（滝川美幸君） 中村係長。 

○広聴広報係長（中村大輔君） 参考までに、昨年平成30年度の広告収入ですけれども103万

円になっております。今現在、まだ若干空き枠はございますけれども、今現在で子育てサイ

トがふえたことによりまして114万円ということで、既に昨年度をオーバーしております。

また、今後引き続き広告掲載については市内業者等に呼びかけを行いまして、より多くの増

収を図っていくようなことを考えているところであります。 

  以上です。 

○委員長（滝川美幸君） 五味議員。 

○議員（五味武彦君） そのバナー広告枠の…… 

○委員長（滝川美幸君） まだお答えがあるということですね。 

○広聴広報係長（中村大輔君） 失礼しました。 

  枠数ですけれども、昨年は本体サイトのみ18枠でした。ことしはその本体サイト18枠に

追加して、子育て枠を５つ追加しております。その下にもさらにふえることができるような

場所をつくってありますので、順次要望があり次第ふやしていくということになります。あ

と、最初から10枠つくって５つだと余りちょっと人気がないのかなと思われてしまっても

あれですので、とりあえず用意していた５つの枠は当初の予定で全て埋まっております。残

りは追加というようなことで考えております。 

  以上です。 

○委員長（滝川美幸君） 五味議員。 

○議員（五味武彦君） その百十何万の収入があるということで、前回よりもふえているとい
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うことなんですけれども、１枠の契約期間であるとか契約金額というのはあるんですか、紹

介してください。 

○委員長（滝川美幸君） 中村係長。 

○広聴広報係長（中村大輔君） 基本的には１年間の契約をお願いしておりまして、一枠につ

きまして5,000円ということでお願いをしているところであります。 

  以上です。 

〔「年か……」と呼ぶ者あり〕 

○広聴広報係長（中村大輔君） ごめんなさい。月5,000円で年が６万円です。失礼しました。

お願いします。 

○委員長（滝川美幸君） よろしいでしょうか。 

  ほかに傍聴議員より質疑がありますか。 

  内藤議員。 

○議員（内藤久歳君） この委託業者の件なんだけれども、これは大阪ということなんですけ

れども、関東近辺にも結構あると思うんだけれども、大阪へ行ったというのはどんな理由で

すか。 

○委員長（滝川美幸君） 丸山課長。 

○秘書政策課長（丸山英資君） 今回は公募の提案型による入札を行いまして、甲斐市に指名

参加が出ております業者、全部で７業者に入札を行って、最終的にデザイン、内容を含めた

審査の結果、本業者が決定したところであります。 

○議員（内藤久歳君） 了解。 

○委員長（滝川美幸君） よろしいですか。ほかに。 

  斉藤議員。 

○議員（斉藤芳夫君） 新しくなって、仮に今検索のルートとかがわかりやすくなったという

ふうな話の説明があったけれども、例えば入札情報とか入札結果とかはどれくれいのペース

でまとめて発表するように、それが新しくなったら少し早くなるとか云々はどうなんですか。

入力する側の都合だろうと思うんだけれども。 

○委員長（滝川美幸君） 中村係長。 

○広聴広報係長（中村大輔君） ホームページを制作する側のスピードは早くなっております。

というのも、セキュリティーの関係で、今までは一度インターネットのほうを開いてページ

をつくらなければいけなかったんですけれども、今度の新構築によりまして、ＬＧ側という
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ふだん使っているパソコンのほうで制作ができるようになったということで、その手間の分

だけは早くなっております。あと、入札の情報の上げる、上げないというのは担当課のほう

でつくることになっております。 

  以上です。よろしくお願いします。 

○委員長（滝川美幸君） 斉藤議員。 

○議員（斉藤芳夫君） 基本的にはどのくらいの期間を置いてまとめて出しているんですか。

それもみんな担当課ごとに違うということですか。 

○委員長（滝川美幸君） 丸山課長。 

○秘書政策課長（丸山英資君） ホームページにつきましては、広報の原稿の締め切りとは別

でして、常に新着情報を出していただく手続となっております。今、係長からも説明があり

ましたのが、これまで甲斐市のインターネット、要するに外部からの侵入を防ぐために、官

公庁関係の回線と一般回線で分かれていたものを、今回は官公庁関係の回線で各係から作業

ができるシステムに構築しました。一応内容につきましては、例えば入札であれば、入札結

果が出た時点で各担当から直接情報発信をしていただき、新着情報を初め、行政分野の情報

でも双方で閲覧ができるようになっております。 

○委員長（滝川美幸君） よろしいでしょうか。 

  ほかに傍聴議員より質疑がありますか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） なければ傍聴議員の質疑を終了いたします。 

  以上で甲斐市ウエブサイトのリニューアルについてを終わります。 

  続いて、（４）その他を行います。 

  秘書政策課から説明がありますので、担当よりお願いいたします。 

  丸山課長。 

○秘書政策課長（丸山英資君） 秘書政策課から後期総合計画及び次期総合戦略の策定に伴い

ます市議会議員の皆様へのアンケートの協力依頼でございます。 

  これまで市民等にアンケートの実施を行ってまいり、現在集計及び分析を行っているとこ

ろでございます。つきましては、市議会議員の皆様からこれまでの総合計画の施策などの評

価を初め、今後施策策定に伴いますご意見を率直にお伺いしたく、アンケートにご協力をお

願い申し上げるものでございます。なお、アンケート用紙につきましては、本日依頼文書と

合わせてお配りさせていただいておりますので、ぜひご協力をお願いいたします。 
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  以上で説明を終わります。 

○委員長（滝川美幸君） 説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。 

  委員より質疑等がありましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） なければ委員の質疑を終了いたします。 

  続いて、傍聴議員の質疑を許します。よろしいですか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） なければ傍聴議員の質疑を終了いたします。 

  以上で第２次甲斐市総合計画及び甲斐市まち・ひと・しごと創生総合戦略に伴うアンケー

ト調査についてを終わります。 

  次に、委員より秘書政策課関係でお聞きしたいことがありましたらお願いいたします。 

  よろしいでしょうか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） なければ以上で秘書政策課関係のその他を終わります。 

  ここで暫時休憩し、職員の入れかえを行います。 

  それでは、ここでまた10分ほど休憩いたします。 

 

休憩 午後 ２時００分 

 

再開 午後 ２時０７分 

 

○委員長（滝川美幸君） それでは、会議を再開いたします。 

  続いて、内容の（２）双葉東小学校の散水中に発生した事故の経過について担当より説明

をお願いいたします。 

  加藤教育総務課長。 

○教育総務課長（加藤文雄君） 改めまして、こんにちは。 

  ４ページをお願いいたします。 

  教育総務課から、双葉東小学校の散水中に発生しました事故の経過につきましてご説明を

いたします。平成30年３月の総務教育常任委員会で本件事故につきましてご報告をしてお
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りますが、保護者と和解に至りましたので、経過等を改めましてご報告いたします。 

  事故は、平成29年７月22日土曜日、午後３時過ぎ、双葉東小学校校庭内で芝生への散水

作業を実施していたときに、当時同校４年生の男子児童が転倒し、スプリンクラーの噴出口

に近い位置で水を目に当ててしまいまして負傷いたしました。児童は双葉東小学校の体育館

等を会場に毎年開催されておりますふるさとの一夜に遊びに来ていましたが、会場から離れ、

ほかの子供たちと一緒に校庭にいた際に事故が起こりました。散水作業は市が委託をしてお

ります峡中広域シルバー人材センターの会員２人が担当し、校庭内に人がいないことを確認

の上作業を開始いたしましたが、しばらくすると10名ほどの子供たちが校庭内に入ってき

ました。このため、会員２人が校庭の外に出るよう数回注意をいたしましたが、数人はその

まま校庭内で遊んでいて事故が発生してしまいました。 

  事故後、学校と保護者で事故対応について話し合いを続けておりましたが、保護者から再

発防止策、補償等について要望等がありましたことから、平成29年12月に保護者と学校、

シルバー人材センターとの話し合いを行いました。その後、平成30年３月２日の総務教育

常任委員会に経過を報告いたしまして、その後も再発防止策、保険対応等につきまして保護

者との話し合いを続けてきましたところ、保護者と和解に至ったものでございます。負傷し

ました児童につきましては、視力が回復していることを医療機関に確認しております。また、

現在は事故前と同様剣道もしているということでございます。 

  ２の和解の概要でございますが、相手方に対しまして損害賠償金として12万円を支払う

ものでございます。 

  ３、安全対策の概要につきましては、甲斐市は事故を受け、策定をいたしました甲斐市学

校施設芝生管理運営基準に基づきまして、安全対策及び再発防止に努める。甲斐市は今回の

事故を風化させることのないように、学校に対し子供の安全教育を実施するよう指導する。

峡中広域シルバー人材センターは市で定めた管理運営基準を遵守するとともに、事故を受け、

独自に策定をした作業手順書に基づき、安全対策に努めるとしております。なお、先ほど総

務課長からもご説明をいたしましたが、５月22日に開催予定の臨時議会におきまして、和

解及び損害賠償額の決定の件といたしましてご報告をさせていただきますので、よろしくお

願いいたします。 

  以上でございます。 

○委員長（滝川美幸君） 説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。 
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  委員より質疑等がありましたらお願いいたします。 

  有泉委員。 

○委員（有泉庸一郎君） 保護者からの再発防止策とか補償の要望があって、賠償金としては

12万を払うことになってということですかね。この再発防止策というのは、具体的にはど

ういうようなものを考えているんですか。 

○委員長（滝川美幸君） 加藤課長。 

○教育総務課長（加藤文雄君） 再発防止策といたしましては、３の安全対策の概要に記載を

しております芝生管理運営基準、それから峡中広域シルバーの運営管理基準等となりますが、

具体的な内容といたしましては、作業に当たりましては児童がいない早朝に実施する。シル

バー人材センターが作業するときには規制看板等を設置する。それから、作業の開始に当た

りましては誰もいないことを確認し、人が確認されたときは直ちに作業を中止する等でござ

います。 

○委員長（滝川美幸君） よろしいでしょうか。 

  有泉委員。 

○委員（有泉庸一郎君） 今、具体的に幾つか言われて、人がいないことを確認してと。今回

だってそういうことでやったんだよね、これはね。やったけれども入ってきちゃったと。こ

ういうような場合に関しては、やっぱり子供の責任というか保護者にだって責任があるわけ

ですよね、そういうふだんからの教育。そういうことというのは保護者には伝えたんですか。 

○委員長（滝川美幸君） 加藤課長。 

○教育総務課長（加藤文雄君） その点につきましては、保護者の方との話し合いの中で、今

回は市とシルバー人材センターと保護者の３者という形態になりましたので、通常ですとこ

ういった話し合いの場には保険会社は入りませんが、オブザーバーのような格好で保険会社

の担当の方にも入ってもらいまして、当該児童にも責任割合が発生するということは説明を

してもらいました。 

  以上でございます。 

○委員長（滝川美幸君） よろしいでしょうか。 

  ほかに委員より質疑はありませんか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） よろしいですか。 

  なければ委員の質疑を終了いたします。 
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  続いて、傍聴議員の質疑を許します。 

  山本議員。 

○議員（山本英俊君） このスプリンクラーの噴出口に近いというのはどのくらいのスプリン

クラーなのか、水圧の高いものなのか。そこと、あと12万というこの賠償金の内訳、医療

費に幾らかかって、例えばお見舞い金がどのくらいというのをちょっと教えてもらいたい。 

○委員長（滝川美幸君） 加藤課長。 

○教育総務課長（加藤文雄君） 水圧につきましては、手元に資料がございませんので、今詳

細にお答えすることができません。 

  それから、先ほどの医療費、損害賠償金の合計等になりますが、まず損害額の合計額でご

ざいますが、こちらは42万9,521円となります。医療費も含めまして、保護者の方が仕事を

休んだ分の休業補償も含めてとなります。 

  それから、まず責任割合の関係となりますが、市とシルバー人材センターと保護者、負傷

をしました被害者との割合ですが、被害者が30％、それから市とシルバー人材センターが

合わせて70％ということになっております。その中でさらに市の負担割合が40％、シルバ

ー人材センターが60％という形になっております。 

  以上でございます。 

○委員長（滝川美幸君） よろしいでしょうか。 

  ほかに傍聴議員より質疑はありますか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） よろしいですか。 

  なければ傍聴議員の質疑を終了いたします。 

  以上で双葉東小学校の散水中に発生した事故の経過についてを終わります。 

  続いて、（３）平成31年度主要工事執行計画について担当より説明をお願いいたします。 

  加藤教育総務課長。 

○教育総務課長（加藤文雄君） ５ページをお願いいたします。 

  平成31年度主要工事執行計画につきましてご説明をいたします。 

  教育総務課の所管部分としましては番号の１から９までとなります。 

  まず、１の双葉地区小学校空調設備工事及び２の双葉中学校空調設備工事は、平成30年

度からの繰り越し事業でございます。双葉地区の空調設備は平成15年度に旧双葉町で設置

したもので、経年にともない老朽化が進んでおりますため、国庫補助を受けて更新するもの
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でございます。事業概要は、双葉小学校37室、双葉西小学校31室、双葉中学校32室の空調

設備を更新するものでございます。第２四半期の８月下旬の発注を予定しております。 

  ３の敷島小学校受水槽取りかえ工事から５の竜王北中学校受水槽取りかえ工事につきまし

ても老朽化に伴うものでございまして、受水槽を更新するものでございます。第１四半期の

５月下旬の発注を予定しております。 

  ６、敷島小学校給水管改修工事につきましては、地下埋設箇所での漏水があるため、現在

は臨時給水管を使用して対応しております。この臨時給水管から露出管に改修するもので、

第２四半期９月下旬の発注を予定しております。 

  ７番、竜王北小学校プール改修工事及び８番の竜王西小学校プール改修工事は、老朽化に

伴う危険箇所等を改修するものでございます。発注時期につきましては、プールの使用終了

後の第３四半期10月下旬を予定しております。 

  ９番、敷島小学校屋内運動場屋根改修工事につきましては、こちらも老朽化に伴うもので

ございますが、雨漏り箇所を改修するもので、第３四半期の10月下旬の発注を予定してお

ります。 

  最後になりますが、本日別に１枚ものとしてお配りをいたしました甲斐市立小・中学校の

受水槽についてというものをごらんいただきたいと思います。 

  こちらにつきましては、当初予算審査の際に敷島小学校の受水槽取りかえ工事が、他の学

校の受水槽の工事に比べて高いとのご質問をいただきましたので、改めてご説明をさせてい

ただきます。上のほうの絵が敷島小学校、下は他の一般的な学校の例となっております。一

般的な学校の例をごらんいただきますと、飲料用の受水槽を地上に設置しておりまして、地

下に消火用の水槽を設置しております。これに対しまして、敷島小学校では地上に飲料用と

消火用の水槽を設置しております。敷島小学校の場合におきましては、２つの受水槽を交換

することとなるために、他校に比べ高額な経費となるものでございます。 

  この受水槽の関係につきましては以上でございます。教育総務課からは以上となりまして、

引き続き生涯学習文化課から所管事務分をご説明いたします。よろしくお願いいたします。 

○委員長（滝川美幸君） 飯沼生涯学習文化課長。 

○生涯学習文化課長（飯沼秀司君） お疲れさまでございます。 

  それでは、引き続きまして生涯学習文化課から説明をさせていただきます。 

  番号１、工事名睦沢ふれあい館旧校舎解体工事につきましては、ふれあい館建物の北側に

ございます倉庫としています旧睦沢小学校の校舎でございますが、こちらは昭和32年に建
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築されました木造２階建てでございまして、老朽化が激しいために解体工事を実施いたしま

す。発注時期は第１四半期を予定しております。 

  次に、番号２、工事名睦沢ふれあい館物置設置工事につきましては、解体する旧睦沢小学

校校舎の跡地に備品収納庫、資源ごみコンテナ置き場としまして、10.7平米の既製品の倉

庫を４棟設置いたします。発注時期は第４四半期を予定しております。 

  生涯学習文化課の主要工事執行計画は以上となります。よろしくお願いいたします。 

○委員長（滝川美幸君） 説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。 

  委員より質疑等がありましたらお願いいたします。 

  有泉委員。 

○委員（有泉庸一郎君） この執行計画、31年度ですよね、これには書いてあるんだけれど

も、要するに受水槽にしろ、空調設備にしろ、老朽化に伴う更新工事という解釈だと思うん

ですけれども、中学まで入れて16校、ほかのところの状況というのはどうなんですか。例

えば受水槽はここには３校があるんだけれども、要するにほかの13校が残りあるじゃない

ですか、そういうようなものも当然経年劣化というのがどこもそうなんだろうけれども、設

置した日にちから数えてやるなり、その状況を見ながらやるんだろうけれども、計画として

はどういうことになっているんですか、ほかのところは。ここで今すぐあれでなければ、一

覧表にして提示してもらえればいいんだけれども。 

○委員長（滝川美幸君） 徳井係長。 

○施設係長（徳井雄一君） 今の受水槽の整備の優先順位につきましては、まず昨年度策定し

ました長寿命化計画の中で順位づけがされております。ただし、毎年の調査によってその順

位は入れかわることとなると思うんですけれども、今ステンレス製のものに全て入れかえる

ような予定になっておりまして、現在ステンレス製に入れかえてありますのが玉幡中学校と

敷島中学校の受水槽がステンレス製です。ほかのものはＦＲＰ製とあと合成のものになって

いますので、耐用年数がステンレス製より短いもので、古いもので今回の敷島小学校の建築

年度が昭和47年、玉幡中学校と敷島中学校を除いた新しいものでも昭和53年の設置になっ

ておりますので、順次ＦＲＰ製のものからステンレス製のものにかえていければと考えてお

ります。よろしくお願いします。 

○委員長（滝川美幸君） よろしいでしょうか。 

  ほかに委員より質疑はありますか。 
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〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） なければ委員の質疑を終了いたします。 

  続いて、傍聴議員の質疑を許します。 

  斉藤議員。 

○議員（斉藤芳夫君） この絵を見て、一般的な学校は地下に消火用の地下水槽、改修するや

つはステンレス製にかえて、また地上に。それは何か理由というか。今、有泉委員も言った

けれども、改修するときには一般的な学校というふうに合わすのか、敷島小学校のようなふ

うに直すのか、どういう方向になりそうなんですか。 

○委員長（滝川美幸君） 加藤課長。 

○教育総務課長（加藤文雄君） 現在計画しておりますのは、この現状のとおりの形で予定を

しております。地下に消火用を持っていくとなりますと、その分余計に工事費がかさんでし

まいますので、現状の水槽を入れかえるというそういった手法を考えております。 

  以上でございます。 

○委員長（滝川美幸君） 斉藤議員。 

○議員（斉藤芳夫君） それは工事費の関係ということになると思うけれども、今は順次やっ

ていくほうはどうなってくるんですか。 

○委員長（滝川美幸君） 加藤課長。 

○教育総務課長（加藤文雄君） 順次にやっていくほうで、敷島小学校と同じような形態にな

っておりますのは竜王南小学校がほかに１校ございます。それ以外の学校につきましては、

この下の一般的な学校という形態になっておりますので、飲料用の部分だけを当面は交換を

していくというようなことを考えております。 

  以上でございます。 

○委員長（滝川美幸君） よろしいですか。 

  清水議員。 

○議員（清水正二君） 今の受水槽のほうはよくわかったんだけれども、消火用のものが先ほ

どの説明だとステンレス製にしていくということで、それは受水槽だけに限ることなのか、

消火用もそういうふうにやっていくのか。いわゆる斉藤議員が言ったように、地下で埋まっ

ているものをこれからそうやって劣化していくのに、上に上げていくのかどうかということ

を聞きたいんですけれども。 

○委員長（滝川美幸君） 徳井係長。 
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○施設係長（徳井雄一君） 地下に埋まっています消火水槽につきましては、コンクリートで

学校の基礎の内部にあったりするものが多くあります。そちらにつきましては、漏れとかが

あれば補修とかをしていくところなんですけれども、今のところ検査をしてもそんなに大き

な劣化が見られないので、取りかえのほうは受水槽のほうを取りかえていきます。補修や改

修が必要な場合については、今度地下のものを直したほうが費用が安いのか、上に持ち上げ

たほうが安いのかというのを検討しながら整備を進めていきたいと思います。よろしくお願

いします。 

○委員長（滝川美幸君） よろしいでしょうか。 

  ほかに質問はありませんか。 

  内藤議員。 

○議員（内藤久歳君） １番と２番の空調設備の件ですけれども、これについてはほかの前倒

しでやったほうの中学校と同等な内容の整備をするんですか。 

○委員長（滝川美幸君） 加藤課長。 

○教育総務課長（加藤文雄君） 同等の設備に入れかえをしていくということになります。 

○委員長（滝川美幸君） 内藤議員。 

○議員（内藤久歳君） あと日程ですよね。日程的にはその後というと来年の春休みとか、日

程はどうなるんですか、工事計画は。 

○委員長（滝川美幸君） 加藤課長。 

○教育総務課長（加藤文雄君） 先ほどもご説明をいたしましたが、現在設計を発注している

ところでございます。設計が終わり次第なるべく早くとは考えておりますが、８月下旬の工

事発注を予定しておりまして、年度末までの完成を見込んでおります。 

  以上でございます。 

○委員長（滝川美幸君） よろしいでしょうか。 

  ほかに、傍聴議員はありませんか。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） それでは、傍聴議員の質疑を終了いたします。 

  以上で、平成31年度主要工事執行計画についてを終わります。 

  続いて、（４）その他を行います。 

  委員より、教育総務課、生涯学習文化課関係でお聞きしたいことがありましたらお願いを

いたします。よろしいですか。 
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〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） ないようですので、以上でその他を終了いたします。 

  引き続き、次第５のその他に入ります。 

  委員より常任委員会関係でその他何かありましたらお願いいたします。 

〔発言する者なし〕 

○委員長（滝川美幸君） ないようですので、その他を終了いたします。 

  以上をもちまして、本日の日程は全て終了いたしました。 

  これをもちまして、総務教育常任委員会を閉会いたします。 

  大変お疲れさまでした。 

 

閉会 午後 ２時２８分 


